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УДК 614.843 

 

ДОСЛІДЖЕННЯ ЗАСТОСУВАННЯ СКЛАДНИХ  

КОНСТРУКЦІЙ ЖИТЛОВИХ БУДІВЕЛЬ ДЛЯ ПОДАЧІ  

ВОДЯНОГО АЕРОЗОЛЮ 

 

 Д.П. Дубінін, канд. техн. наук, Є.М. Криворучко 

Національний університет цивільного захисту України 

 

Житлове будівництво являється однією з пріоритетних га-

лузей народного господарства. Пріоритетним завданням під час 

будівництва і експлуатації житлових будівель для держави зали-

шається забезпечення безпеки людей, які проживають в них та 

біля них. У сфері забезпечення пожежної безпеки, житлові будівлі 

обладнуються системами протипожежного захисту [1] та забезпе-

чуються своєчасним прибуттям пожежно-рятувальних 

підрозділів (ділі ПРП) на випадок виникнення пожежі [2, 3]. В да-

ний час найбільш перспективним та ефективним напрямком щодо 

використання води для цілей пожежогасіння є застосування за-

собів гасіння пожеж водяним аерозолем [4, 5]. Застосування во-

дяного аерозолю дає можливість здійснювати гасіння пожеж пе-

реважно за рахунок розведення газового горючого середовища 

водяною парою, що утворюється під час випаровування краплин 

[6]. Відомі методи забезпечують ефективне гасіння пожежі лише 

у приміщеннях простої конфігурації, коли водяний аерозоль у ви-

гляді дрібнодисперсного струменю направляється безпосереднь-

ого в осередок пожежі. В цьому випадку для гасіння пожеж у 

приміщеннях складної конфігурації виникає потреба у розподілі 

розпилювачів та пристроїв по всьому приміщенню. Також, руй-

нування окремого трубопроводу, по якому підводиться вода під 

високим тиском, в системі трубопроводів призводить до виходу з 

ладу практично всієї автоматичні системи пожежогасіння.  

Враховуючи вище наведене в роботі буде розглянуто за-

стосування установки пожежогасіння періодично-імпульсної дії 

при подаванні водяного аерозолю через трубопровід складної 



АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ТА 

ЗАПОБІГАННЯ НАДЗВИЧАЙНИМ СИТУАЦІЯМ В УМОВАХ СЬОГОДЕННЯ 

 

 

 

132 

конфігурації. Експериментальні дослідження проводилися за до-

помогою установки пожежогасіння періодично-імпульсної дії [7] 

за схемою, що наведена на рисунку 1. 

 

 

Рисунок 1 – Схема проведення експериментального дослідження установки 

пожежогасіння періодично-імпульсної дії: 1 – установка пожежогасіння 

періодично-імпульсної дії; 2 – ствол установки; 3 – місце з’єднання ствола 

установки з трубою ПВХ; 4 – труба ПВХ діаметром 160 мм; 5 – місце з’єдна-

ння труб ПВХ; 6 – кутове коліно зовнішнє; 7 – струмінь рідини 
 

Експериментальні дослідження проводилися у приміщенні 

за відсутності опадів і швидкості вітру та при температурі навко-

лишнього середовища 14 °C. За допомогою труб ПВХ діаметром 

160 мм було зібрано трубопровід складної конфігурації з поворо-

тами, що відтворює канал системи вентиляції в житловому при-

міщенні. Довжина однієї труби ПВХ складала 2,0 м, а загальна 

довжина конструкції склала 10 м. В один кінець конструкції було 

вставлено ствол установки пожежогасіння, а інший кінець трубо-

проводу сполучався з атмосферою. Подавання води до установки 
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здійснювалося з витратою рідини 5,5 л/хв. При цьому, до-

слідження проводилися за двох умов, а саме труба ПВХ на кінці 

складної конструкції розташувалася у горизонтальному та у вер-

тикальному положенні рис. 2.  

 

  
а) 

  
б) 

Рисунок 2 – Результати дослідження, щодо подавання вогнегасної речовини 

із складної конструкції: а) труба ПВХ у горизонтальному положенні; б) труба 

ПВХ у вертикальному положенні. 
 

Отримані результати при проведенні досліджень дають 

підстави для застосування установки пожежогасіння періодично-

імпульсної дії в житлових будівлях, а її тактичні можливості доз-

волять подавати водяний аерозоль на різу відстань через системи 

механічної вентиляції до осередку горіння.   
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